

Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztők háboruban léte miatt a szerkesztésért felelős:
DR. KISS PÁLNÉ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi-tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Egész évre 14 korona, Negyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy hónapra 1 „ 20

Panaszkodók pennája

Komoly, nagyszulyú időköt élünk, amikor a kis s kicsinynek valamivel nagyobb érdekek liliputi törpékké válnak a nagy Guliver oszlopos lábai alatt. De élnek, vannak s érezve hányódnak e kis érdekek, tehát lehetetlen őket észre nem vennünk s megkérdezni tőlük: Mit akartok, mit jajongtok? Eljötték hozzám is, e kis szerény, legtöbbször némán szenvedők, panaszkodtak, majdnem szivettépő keserű nevetés tévedt nem egyszer panaszukba, kértek, adjak hangot nekik, hadd hallják meg az urak, a bölcsek, a hatalmasok, hogy mi fáj nekik. Nekem, ugymond, mert olyan osztályosoknak látnak, érző szívem van, megértem őket s ha akad ujság, amely szót tűr, másoknak is lelkéhez férhetek.

Az egyik azon kezd, hogy neki nagyon fáj a szive, akiket oly nagyon szeretett s akikért annyit áldozott századokon át, a legérzékenyebbek hozzá. O már Dózsa György idejében a nép javáért küzdött s vértett s ime ez a nép, amely ma szabad, vagyonos, földben-jogban oly fontos tényezője szép Magyarországnak... ez a gazdag nép oly mostoha hozzá... a mások boldogságáért küzdött s elszegényedett s koldusnak maradt testvérehez... Nem érti az elnyomott, oly sok szenvedést megélt jobbágyságnak vagyonos gazda-utódjait. A zsidóknak évente meg kellett emlékezniük arról, hogy rabszolgák voltak Egyiptom fáraóinál, nehogy szivtelenekké legyenek s Isten haragját hívják ki maguk ellen, ez a nép meg fedelve apái sorsát, nem érzi, talán nem is akarja érezni szegény honfitársa keservekkel teli szívének panaszát. A folyton folyó felsírását s jajszavát, hogy nem bírja a drágaságot, hogy nem bírja szereteteinek fogyó s gyöngülő szíve vértét új erővel kellően fel-frissíteni... Míg a gazda, kinek javáért már századokkal előbb ő vértét áldozá, bővelkedik minden földi jóban... Vajjon, vajjon... s sáppadt panaszkodóm elmereng, mintha csakugyan a XVI. század szenvedő jobbágysait látná maga előtt... Nem lett volna e jobb a régi középkor világa, nem volt-e ez urban több szeretet jobbágya iránt, mint a kései gazdag utódjának saját testvérei iránt?

Félek, hogy Dózsa György uram tévedett s Zápolya meg Báthory uraméknak volt igazuk. A másik panaszkodó már nem volt ilyen melankólikus. Kopott

ruhájú, borostás képű, beesett arcú tisztviselő. Az államok, a magas államok szolgája, de meg mernék rá esküdni, hogy a francia jakobinusok forradalmi kitéjét betéve tudja. Mert ilyen tűzben — nem tudom, mi csoda tűz — csak forradalmár szeme éghet.

„Uram” — kezdi — a paraszt paraszt, sohasem vártam tőle, mint előttem volt szenvedő társam, valami önmaga legyőzésfélé. De mi ez állam nehéz terhekkel rakott szekerét huzzuk, huzzuk inunk szakadtáig, derékroppanásig. Sok gyermekes családapák vagyunk nagyobbbrészt, mert hisz, uram csak kell a bürokratikus élet nagy sivatagában egy kis oázis, ahol megpihen testünk, lelkünk. De éppen ez a szivettépő, a vért pezsgőség forraló fájdalom s keserűség, hogy ezt a kis oázist, szegény családi tűzhelyünket fenyegeti a veszedelem; megfojtja a sivatag izzó homokja, betemeti éltető forrásait... A szivtelen drágasághoz. S ez állam hideg, fagyos közönye járul. Avagy a nagy egészért küzdő ideálisan nemes harcában nem ér rá mi velünk is törődni? Nem tudom, szeretném, már hivatalból is, a legjobbat gondolni, de nehezen megy.

Ide kerültem, erre az áldott földű, jó hagymatermő városba, ahol a burgonya helyett, nem tudom, igaz-e, így hallottam, talárolkat szed ősszel a jó makói gazda lelkem-felesége s talicska számára viszi haza heteken át — s gyermekemnek a fűtetlen szobában kihull a foguk a vacogástól már szeptember hóban, mert a szegény állami tisztviselő, kinek csak oly soványan terem a fizetése, mint tavaly, meg azelőtt, nem bírok száz koronát adni egy öl fáért. Hát miért nem gondoskodott az állam rólunk, miért nem tette lehetővé, hogy csak ennél maradjanak, ha „gouverner c'est prévoir”, a fa olcsó beszerzését. Miért nem állított fel itt is, máshol is részünkre egy fadepót. Olyan kérdés... melyért fegyelmi járhatna, ha megtudnák, kivagyok tehát ajánlom magam.

El is sietett ez az ideges tisztviselő barátom s ma se tudom kicsoda. S miután már hosszúra kezdett nyulni az audiencia s nem bírom ki a sok panaszt egyfolytában, többi polgártársamat máskorra hívtam meg, köztük egy érdekes, tipikus széles vállu atyafit, tizet teszek egy ellen, hogymakói polgár volt. Tán bizony a város vezetése ellen volna észrevétele!

Megtettem, ami tőlem telt.
Ceterum censeo... F. B.

A Strypa mentén összeomlott az oroszok támadása

Heves harcok Wolhiniában

Budapest, szeptember 18.

Orosz hadszíntér:

Az orosz offenzíva Keletgaliciában a Strypa mentén összeomlott. Ellenség tegnap odahagyta a legutóbbi napok harcainak színhelyét és a Szerethez vonult vissza. Hátrahagyott hadiszerek és egyéb jelek elárulják, hogy az oroszok sebtiben indultak el, és hogy visszavonulásuk nagy sietséggel, hajszában ment végbe. Megállapítottuk, hogy az oroszok hadállásaink előtt súlyos veszteségeket szenvedtek. Ikwa mentén a helyzet változatlan.

A wolhíniai várterületen a harcok a tulerőben levő orosz haderő ellen tovább folytak, számos támadást vertünk vissza. Ma ottani harc-vonalunk egyes részeit hátrább, nyugatra fekvő előkészített hadállásokba vittük vissza. Litvániában csapataink a szövetségeseikkel együtt kieroszakolták az átkelést a Szcvara északi partjára.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnököknek helyettese.

Az olasz támadások újra összeomlottak

Olasz hadszíntér:

Tiroli és karinthiai határvidéken tegnap nem volt jelentős esemény. A Popena hadállásunk előtt (Schluderbachtól délre) erdőgégés oszlokokat harc-vonalak feladására kényszerítette. Flitich körül ellenség legsúlyosabban veszteségeket szenvedve folytatja erdőtéseink megközelítésére irányuló erőfeszítéseit. A Kavelnik és Jaworek nyugati lejtőin levő hadállások ellen intézett ismételt olasz támadások összeomlottak. A szeptember 16-iki olasz hivatalos napi jelentésnek az az állítása, mintha mi kéksavat tartalmazó bombákat használnánk, magától érthetőleg rossz akaratu koholmány. Höfer.

Olasz csapatösszevonások Svájc határán

Luganó, szept. 18.

Az olasz csapatösszevonások Svájc határán egyre tartanak. Olasz részről megjegyezték, hogy a hegyekben való offenzíváról a hideg miatt lemondtak és csak a defenzívára szükséges csapatokat hagyják vissza, a feleslegeket Lombardiába, onnan pedig másfelé küldik.

Amerika és Németország megegyeztek

London, szept. 18.

Az Exchange Telegram Co. jelenté szeptember 15-iki kelettel Newyorkból: A „World” közli munkatársának Bernstorff gróf német nagykövettel folytatott beszélgetését. A nagykövet kijelentette, hogy Németország és az Egyesült Államok között két héten belül megszűnnek a differenciák. Közte a Lansing államtitkár között teljes egyetértés jött létre.

Pasics Anglia ellen fordul

Bukarest, szept. 18.

Nisből jelentik: Pasics bizalmas baráti körében kijelentette, hogy a balkáni helyzet egész zavarossága Angliának a bűne. Szerbia — mondotta Pasics, — már majdnem megegyezett Romániával, már minden részlet megvitattak s ekkor Anglia, amelynek a kérdés pénzügyi részét kellett volna elintéznie, az utolsó pillanatban nehézségeket támasztott s különleges biztosítékot követelt Romániától, amelyet a román kormány nem adhatott meg, hogy tekintélyét Európa előtt el

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI cégnél.

ne veszítse. Ezután következett az oroszok visszavonulása Galiciából. Venizelosz bukását is Anglia két-színű szereplése okozta, mert néhány órával a döntő miniszteri tanácskozás előtt Olaszország

kedvéért hirtelen visszavonta Dél-Albániára vonatkozó ígését. Anglia úgy viselkedik, — fejezte be Pasic — mintha az ő világhuralma egyet jeleatene az egész emberiség érdekével.

A török flotta megtámadta a Krim-félszigetet

Konstantinápoly, szept. 18.

A főhadiszállás jelenti:

Dardanella fronton helyzet változatlan. Különböző irányokba kiküldött felderítő csapataink minden alkalommal nyugtalanítják az ellenséget és zsákmánnyal megrakva térnek vissza meglepő támadásairól. Tüzérségünk hatással ágyuzta az ellenséget, amely azon fáradozott, hogy árkot ásson; több ízben szétszórta ágyutüzünk ezeket az ellenséges csapatokat. Sedil-Bahr szakaszon tüzérségünk szeptember 16-án a balszárnyon egy ellenséges aknavető körül nagy robbanást okozott.

Flottánk egy része eredménytelenséggel ágyuzta a Krim-félsziget egy világítótoronyát, valamint egy gyártelepet. Ellenség fegyver- és ágyutüzéssel válaszolt, de a hajókban

nem okozott kárt. Ugyanezen a vidéken, a félsziget déli része táján hajóink négy megrakott orosz gőzöst elsüllyesztettek.

Irak-front: Kalet ul Nedjim vidékén szeptember 12-ikére virradó éjjel önkénteseink egy ellenséges tábor ellen intéztek meglepő támadást. Nagy veszteségeket okoztak az ellenségek és sok zsákmányt ejtettek. Másnap ismét támadást intéztek az ellenséges tábor ellen. Elűzték onnan az ellenséget, amely száz halottat hagyott hátra.

Szeptember 16-án Kornától északra leszállásra kényszerítettünk egy ellenséges légi járművet, amelynek vezetőjét és kísérőjét elfogtuk. A repülőgépet kijavítottuk és most mi használjuk.

Többi fronton semmi változás.

A Kárpátok falvaiért

Galambo Ignác dr. polgármester felhívása

Az egész magyar társadalom, a legkülönbözőbb társadalmi osztályoknak kivétel nélkül minden tagja, kell, hogy kitárja szívét és megnyissa érzényét, amikor mély meghatottsággal néz észak felé, a hol a Kárpátok magyar vérrrel itatott ormain és völgyeiben magyar fiúk, magyar apák sírjai az ellenségtől felgyújtott falvak füstölő romjai közt domborulnak. A Kárpátok falvai értünk, a mi városainkért és falvainkért kellett, hogy elpusztuljanak, a Galiciából odazuduló ellenséget ezeknek a kárpáti falvaknak árán tudták katonáink fentartani heves, véres harcokban, melyeknek áldozatai ezen a feldult, elpusztított vidéken vannak eltemetve. Ezeknek az ott eltemetett katonáinknak emléke is azt követeli a magyar társadalomtól, hogy nagy temetőjük felett ne a pusztulás és szenvedés, hanem a béke, a csend hangulata üljön.

Makó város polgármestere a város közönségéhez fordul és felhívja az adakozásra. A felhívás a következő:

Polgártársaim!

A világháború borzasztó lörcége hazánk szép felvidékének nagy részét siralmas pusztulásba döntötték. Virágzó falvak békés hajlékai, a magyarság megannyi várai helyén füstölő romok, feldult gazdaságok jelzik a kegyetlen istenítélet nyomát. Az emberi munka évtizedes alkotásai rövid

hetek, napok alatt semmivé lettek és e vidék sokat szenvedett népe megfosztva szorgalmas gyümölcsétől, vagyonkijától, hajléktalanul várja az állam és az irgalmas emberek segítségét.

A segítségnyújtás elsősorban a mi kötelességünk, akiket a sors kegye megkímélt a háború szenvedéseitől.

Ismét Makó város nemesen érző áldozatkész közönségéhez fordulok, hogy nyissa meg szívét és adakozzék az elpusztult falvak újjáépítésére, melynél szentebb célra eddig még nem kérték támogatását.

Ennek a városnak lakóihoz, gazdaghoz, szegényhez egyaránt intézem kérést, melyet Istennek hála, elkerült a háború pusztító zivatarra, — hogy anyagi erejükhöz mérten áldozzanak a haza elpusztult részeinek oltárán! Mig odafent egy szerencsétlen ország rész még szerencsétlenebb lakói mindenüket elvesztették és hajlék nélkül járnak-kelnek az üszkös romok között, addig idelent a magyar Alföld áldott rónája gazdag gyümölcsöket termelt és a lakosság zavartalanul folytathatta békés polgári munkáját. Amazok földönfutói lettek, mi ezalatt gazdagodtunk.

A gazdag többet, a szegény kevésebbet, de adunk kell, ez a szerencsétlen áldozatok iránt tartozó kötelességünk.

A nemes szívű adakozók szíveskedjenek pénzadományukat a polgármesteri hivatalban átadni, a hol a jegyzett összegek a gyűjtő iverbe bejegyeztetnek és rendeltetési helyükre küldetnek.

Makó, 1915. évi szeptember 24.

Dr. Galambo Ignác polgármester.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Szept. 19. Vasárnap. Róm. kath. és Protest. C. 17. Jan. Görög-orosz szept. 16. D. 17. Mih. Nap kel 5 óra 41 percekor, nyugszik 6 óra 05 percekor.

Időjárás. Változékony, hűvös idő várható, több helyütt esővel. Sörgönyprognózis: Változékony, hűvös, sok helyütt esapadék. Déli hőmérséklet 14-6 fok C.

Harcosok szabadsága. Vitéz csapataink már tizennegyedik hónapja állanak harcban a minden oldalról ránk törő ellenséggel. Vannak a küzdők között olyanok is, akiknek megadatott az hogy a háború kezdetétől fogva szakadatlanul a fronton szolgálhatnak anélkül, hogy az ellenség golyója vagy valami betegség érte volna őket. Mint a Külügy-Hadügy jelenti, ezeket a derék harcosokat akarja most jutalmazni az a hadseregőfőparancsnoksági rendelkezés, amely szerint mindazok a legénységi állományú egyének, akik a háború kezdete óta szakadatlanul a fronton szolgálnak, 14 napt szabadságot kapnak. E szabadságot arcvonalban küzdő csapatoknál a csapatparancsnokok, a hadtáparancsnokság vagy a hadtápbsoportparancsnokság engedélyezi. Mivel pedig a tömeges szabadságolás a csapatok harcokszükségének rovására menne, a hadsereg főparancsnokság elrendelte azt is, hogy a legénység hazabocsátása csoportonként történjék.

Uj püspök. Budapestről írják: Baksay Sándor halálával megüresedett a dunamelléki református egyház püspöki méltóságának betöltésére rendelt választás szavazatait most bontotta fel Darányi Ignác elnöklésével a szavazatszedő bizottság. Háromszáznegyven szavazat közül háromszáztizennyolc Petri Elek budapesti lelkész, egyházkerületi főjegyzőre esett. Az egyháznak így Petri Elek lett a püspöke.

A katonákat őszi gazdasági munkák végzésére szabadságolják. A m. kir. Honvédelmi Miniszter elrendeli, miszerint a harctér mögött, tehát az ország belsejében állomásozó póttesteknél szolgáló katonák, a menyiben a hadügyi érdekek, a kiképzés és a menetzászlóaljok készenléte helyezése megengedik — kukorica törésre, burgonya, cukorrépa és dohány szedésre, továbbá őszi szántásra és vetésre 14 napi időtartamra szabadságot fognak. A szabadságot a katonáknak személyesen és szóval kihallgatáson (rapporton) kell kérelmezni. Irásos kérelmet vagy bármilyen bizonyítványokat nem kell bemutatni. Ertesítse tehát a lakosság katonahozzá tartozóját a szabadság kérelmetési jogáról, hogy azok a szabadságot kihallgatáson kérelmezhesék.

Megjöttek a sebesültek. Mint tegnapi számunkban megírtuk, ma délután Szegedről 106 sebesült érkezett. Ezeket három kórházban helyezték el és pedig a Vörös Kereszt kórházaiban 74-et, a közkórházban 20-at, a Katholikus Kórházban 12-ét. Valamennyien a legutóbbi időben sebesültek meg és pedig a besszarábiai és

Szereth mentén lefolyt heves harcokban. Hétfőn újabb sebesültek jönnek, kiket a Szegedi utcai iskolában elhelyezett kórházba visznek.

Levél hadifogságból. Burunkai Károly ma értesíti feleségét, hogy még Przemysl elfoglalása alkalmával orosz fogságba jutott. Jelenleg Nikolsk-Ussurijsk városában levő fogolytáborban van, sebesülten és jól érzi magát.

Rendőri hírek. Püspöklején a ragadós száj és körömfájás fellépett. Vas Imre Kálvária utcai lakos nevére kiállított hadisegély könyv elveszett, megtaláló a rendőrséghez hozza be.

Iskolai értesítés. Ertesítem a t. szülőket, hogy a Deák Ferenc-utcai állami iskolához felvett II. á) osztályu tanulók az Uri-u. és Hajnal-u. sarkán levő görög kath. iskolába fognak járni. A tanítás folyó év szeptember 20. (hétfő) délelőtt 8 órakor kezdődik. Szintén a Deák Ferenc-utcai áll. iskolához tartozó III. á) osztály a Vásárhelyi utcai Kiss János-féle ref. iskolába fog járni. A tanítás kezdődik folyó év szeptember hó 20-án (hétfő) délután 1 órakor. Mivel a Deák Ferenc-utcai iskolához tartozó I. á) osztály tanítása ezelőtt egy héttel megkezdődött, de a gyermekek csak kevesen járnak fel, kérem a t. szülőket, szíveskedjenek ezen I. oszt. gyermekeiket, míg a görög kath. iskola egyik tanterme felszabadul, az izraelita iskolához küldeni. Makó, 1915. szeptember 18.

Tókos Izsák, igazgató.

Meghívó. A Bethánia-egylet makói fiókja folyó év szept. hó 10-én, azaz vasárnap este 7 órakor a ref. egyh. tanács nagy termében a csanádmegyei rokkant katonák segély alapja javára szeret vendégséggel egybekötött vallásos estélyt rendez, melyre minden érdeklődőt vallás felekezete nélkül tisztelettel meghív.

Kiadó föld.

Az igási ut mentén Szücs János és Tézsia István szomszédok közt

4 hold 1600 \square -ölével és 66 négyszögöl föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos, Bartal Imre Szárazérpárt, tanya 339. sz.

Házelasás.

A Szikszay-utca 10. u. sz. a házam két portával örökáron szabadkézből eladó és azonnal átvehető. Értekezni lehet

Szabó Sándorral a fenti szám alatt.

Makulatur papir kapható jutányos áron kiadóhivatalunkban

**K. u. k. Stables Pferdespital
in Makó.**

A Cs. és Kir. Állandó Ló-kórháznak havonta átlag 40-60 köbméter tüzfára van szüksége és ezen szükséglet helybeli cégtől óhajtja beszerezni.

Zárt borítékban tett árajánlatok f. hó 26-án délelőtt 8 órára a Parancsnoksághoz nyújtandók át.

**K. u. k. Stables Pferdespital
in Makó.**

A Cs. és Kir. Makói Állandó Ló-kórház a legénység részére szükséges marha, birka, sertés-húst és zsirt helybeli cégtől óhajtja beszerezni. Erre vonatkozó árajánlatok a Parancsnoksághoz küldendők be

Hus szükséglet havonta 25-30 q, zsir szükséglet 40-50 kg.

**K. u. k. Stables Pferdespital
in Makó.**

A Cs. és Kir. Makói Ló-kórház a legénység részére a kenyeret helybeli cégtől óhajtja beszerezni.

Erre vonatkozó árajánlatok f. hó 26-án délelőtt 9 órára a ló-kórház Parancsnokságához nyújtandók be zárt borítékban.

**K. u. k. Stables Pferdespital
in Makó.**

A Cs. és Kir. Makói Állandó Ló-kórház a legénység részére szükséges fűszer és egyéb szükségletet helybeli cégtől óhajtja beszerezni. Erre vonatkozó árajánlatok f. hó 26-án délután 2 órára a ló-kórház Parancsnokságához zárt borítékban küldendők be.

A szükséges mennyiségek a Parancsnokságnál megtudhatók.

20 kat. hold föld

jóminőségű, 10 évre kedvező feltételek mellett haszonbérbe kiadó. Cima kiadóban.

Felvétetik egy megbízható család a Profétavendéglőben. Értekezni lehet IRITZ MIKSÁNÁL.

Kanizsamonostoron**10 kath. hold föld eladó**

igen előnyös feltételek mellett. Értesítést ad.

**Dr. Bán Zsigmond
ügyvéd**

**Kiszolgálásért
és takarításért**

tisztes, idősebb nő

lakást kap.

Cim a kiadóhivatalban.

Táncitanítási felhívás!

Alulírott táncitanító tudatom az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy az őszi időnyre a

táncitanítást

folyó évi október hó 1-én, a legszigorubb illem betartása mellett megkezdem. Tanítani fogom úgy a régi, mint a legújabb táncokat. Akik ezen a táncanfolyamon gyermekeiket taníttatni óhajtják, szíveskedjenek azideig nálam beiratni. Iratkozni mindenkor lehet házamnál, Gr. Vay-u. 19., ahol a tanítást is eszközölöm. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok

tisztelettel:

SCHVARCZ MIKSA

okl. táncitanító.

A marospart mentén igen szép új nagy lakóházzal biró, kertszetre igen alkalmas földterülethez egy hagymatermeléshez értő, lehetőleg családos kertész kerestetik. Jelentkezni MILITS JANOS kereskedőnél Csanádpalotán.

POÓR ENDRE

gyógyászati céllal kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható arcmasszázs szer, szepítő, májfolt, ar- és bőrvérzés és mindenféle bőrtisztítószer ellen

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfjító szer.

Ára: Vilma krém 1 korona, Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfjító 1 korona. Gyógyászati céllal kapható Makón

Házeladás.

A Luther-utca 27. ujszám alatti házam szabadkézből örökáron eladó.

Értekezni lehet:

Özv. Fazekas Imrénével
Vámbery-utca 29. uj. sz. a.

**10 métermázsza igen
egészséges rakni való
hagyma eladó.**

**Megtekinthető MILITS
JÁNOS kereskedőnél
Csanádpalotán**

Eladó ház.

A Gyöngy-utca 1177. sz. a.
HÁZ szabadkézből ELADÓ.
Értekezni lehet MATUSIK ISTVÁN tulajdonossal, Návay-Tamás-utca 6. sz. a.

Szőlőföld eladás.

A Papp Imre-féle 3 napos
szőlőföld

drótkerítéssel ellátva örökáron szabadkézből ELADÓ. Ugyszintén Szentlőrincen két kis láncc pusztaföld eladó. Értekezni lehet BENKŐ PÁLNÉ Kinizsi-utca 2. sz. a.

Kiadó föld.

A dái oldalon levő

**3 és fél fertály tanya-
földem**

a rajta levő gazdasági épületekkel több évre haszonbérbe vétés alá kiadó. Értekezni lehet GÖRBE FERENC tulajdonossal Gróf Vay-utca 17. sz. a.

**HAGYMÁS ZSÁKOKAT, VIZ-
MENTES PONYVÁKAT,
mérlegeket és morzsolókat
szállít a legolcsóbb árban
GLÜCK SAMU gépraktára.**

**Marhákat, vágókat, fias
tehenet, ökröt, tinót,
csikót és üszöket vásárol
SEMANN JÓZSEF,
értekezhetni Iritz Miksánál.**

Arverési hirdetés.

A csanádi vasút Makó állomásán szeptember 20-án délután 2 órakor következő tárgyak nyilvánosan elárvereztetnek, u. m.:

1 hordó gépolaj	239 kg.
35 drb. vaskapa	36 kg.
2 koffer ruhanemű	30 kg.
8 drb. üres láda	150 kg.
8 „ ingóság	113 kg.

különféle talált tárgyak és pedig botok, ernyők, ruhafélék.

Makó, 1915. szept 17.

Babos,
állomásfőnök.

523-1915. sz.

Hirdetmény.

A kőrös-tisza-marosi árment. és belvizszab. társulat mindszent-apátfalvai szakaszának töltés-vonalán és gátör-telepein levő **avut rözse**, valamint a kiselejtezett **leltári tárgyak** nyilvános árverésen a következő sorrendben adatnak el:

Szept. 24. (péntek) délután a **vetyeháti őrháztól a makói határig**. Kezdet délután 2 órakor.
Szept. 25. (szombat) délelőtt a **makói határtól a fehérházi őrházig**. Kezdet reggel 8 órakor.

Hódmező-Vásárhely,
1915. augusztus 17.

Szakaszigazgatóság**Eladó földek.**

A bánomi gazdasági területen, a Tompa-utcában levő 1100. □ öl területű és a Soványban a Fejedelem-utcában levő 600 □ öl területű

földjeim,

melyek házhelyeknek is alkalmasak, örök áron eladók.

Értekezni lehet:

Kocsis Károly

tulajdonossal Kálvária-utca 7 szám alatt.

Füzfavessző

**100-as kötegekben
kukoricakötésre, fonásra**

eladó

Értekezni a kiadóhivatalban lehet.